
幌延町まち・ひと・しごと創生総合戦略策定に係る意見募集　集計結果【概要】

●問１【意見提出者の内訳】
　性別は、男性が103件（81.7%）、女性23件（18.3%）、年齢構成は、50代（37件・29.4%）が最も多く、以下、60代（27件・
21.4%）、40代（26件・20.6%）、20代以下（17件・13.6%）、30代（11件・8.7％）、70代以上（8件・6.4％）と
比較的バランス良く各年代から意見をいただいています。
　その他、職種は、「サービス業」（72件・57.1%）、勤務先は、「町内勤務」（97件・77.0%）出身地は、「道内
の他市町村からの転入者」（65件・51.6%）、居住区は、「幌延市街地」（88件・70.0%）、通算居住年数は、「10年未満」
（58件・46.0%）が最も多くなっています。

●問２【人口減少や高齢化が幌延町にあたえる影響】
　大きな影響があるとの問いに対し、「そう思う」との回
答が大半（104件・82.5%）を占め、まちのにぎわいや活
気がなくなってきている（74件・58.7%）及び働き手の減
少（72件・57.1%）、通院や介護（65件・51.6%）への
影響に関しても「そう思う」と回答した方が大半を占めて
います。
　その他にも、売上や収入など営業面（54件・42.9%）
や働く場（53件・42.1%）、教育や学習面への影響（51件・
40.5%）についても、多くの方が町に与える影響が大きい
と考え、「そう思う」と回答しています。
　日常の生活への支障については、他の項目と比べると
比較的少なく、「やや思う」の回答が約半数を占めていま
す（62件・49.2%）。

●問３【人口の減少についてどのように感じるか】
　大きな問題となっていると回答した方が大半を占め（「そ
う思う」90件・71.4%、「やや思う」27件・21.4%）、将
来の問題で当面対応する必要がないとの問いに対しては、
「さほど思わない」との回答が18件（14.3%）あるものの、「思
わない」との回答が89件（70.6%）あり、その他の項目、
次世代のために取り組みをはじめるべき（「そう思う」98件・
77.8%）、すでに問題が生じており今すぐにでも取り組むべ
き（「そう思う」84件・66.7%）についても「そう思う」
との回答が多く、町の人口減少に対し危機感を抱いてい
ることがわかります。

●問４【人口問題に対応するために必要な取り組み】
　少子化対策（79件・62.7%）、地域産業の振興（81件・
64.3%）、雇用の場づくり（85件・67.5%）、農業・商業
等の担い手の確保（81件・64.3%）、移住・定住希望者
の受け入れ態勢の整備（84件・66.7%）、医療・介護の
環境づくり（80件・63.5%）、教育・学習の場の充実（63件・○問い合わせ先　電話：01632-5-1111（内線222）/告知端末機：5-8812

　幌延町まち・ひと・しごと創生総合戦略の策定にあたり、町民みなさまの意見や考えを反映させるため、平
成27年５月に全町民を対象に意見を募集し、126件の回答をいただきました。（配布件数1,056件、回答件数126件、
回答率11.93%）
　なお、平成25年に「第5次幌延町総合計画後期基本計画」を策定した際の回答件数は、198件です。（全
世帯1,185件に配布、回答率16.7%）

50.0%）の他、女性の活躍の場づくり（52件・41.3%）、
高齢者の活躍の場づくり（54件・42.9%）、日常生活の
支援（58件・46.0%）の問いに対して「そう思う」との
回答が多数を占めていることから、町が現状抱えている
課題が多岐にわたっていることがわかります。

●問５【少子化が進む原因】
　未婚化の進行（55件・43.7%）及び晩婚化の進行（52件・
41.3%）に対し「そう思う」との回答が多い他、個人の
生活に重きを置く人の増加（46件・36.5%）、教育費用の
増大（44件・34.9%）、子育てと仕事の両立に対する懸念
（39件・31.0%）についても「そう思う」との回答が多く、
これらの問題へ対策を講じることが、少子化の抑制につ
ながると考えられます。

●問６【少子化に歯止めをかけるために必要な取り組み】
　若い世代の雇用の充実や生活の安定を求める回答が最
も多い他（「そう思う」93件・73.8%）、妊娠・出産への
支援（73件・57.9%）、子育てに対する支援（79件・62.7%）、
子育てと仕事を両立できる職場環境づくり（73件・57.9%）、
多子世帯への支援（64件・50.8%）において「そう思う」
との回答が多いことから、時代背景にあった支援や環境
づくりが求められていることがわかります。

●問７【今後の町の創生を進めるうえで必要な取り組み】
　戦略策定にあたっての重点項目別に分析すると、「①町への新たなしごとづくり」の関連項目では、地域を支え
るサービスの充実（「そう思う」81件・64.3％）、企業誘致、個人起業、創業支援の推進（「そう思う」84件・66.7％）、
地域産業の競争力・成長力の強化（「そう思う」79件・62.7％）、再生可能エネルギーの活用・推進（「そう思う」53件・
42.1％）、若い世代の人材還流・育成（「そう思う」79件・62.7％）、地域の女性、若者、高齢者、障がい者の活
躍推進（「そう思う」68件・54.0％）、新規就農・就業者への支援（「そう思う」72件・57.1％）、「②町への新し
い人の流れづくり」の関連項目では、移住希望者への支援（「そう思う」64件・50.8％）、企業の誘致（本社、支社、
研修施設増設）、交流人口増加施策の推進（「そう思う」59件・46.8％）、「③若い世代における結婚・出産・子
育ての希望実現」の関連項目では、若年層雇用対策の推進（「そう思う」78件・61.9％）、「結婚・妊娠・子育て」
各段階に応じた少子化対策の充実（「そう思う」72件・57.1％）、「④時代に合わせた地域づくり」の関連項目では、
公共施設・公的不動産の利活用、民間活力の活用、空き家、空き地対策の推進（「そう思う」57件・45.2％）、
住民が地域防災の担い手となる環境の確保（「そう思う」45件・35.7％）、地域団体が行う新たな取組みに対する
支援（「そう思う」48件・38.1％）、「⑤地域と地域を連携する」の関連項目では、地方での経済・生活圏の形成（「そ
う思う」68件・54.0％）の項目において「そう思う」との回答が大半を占めています。

問１　あなた自身についてお伺いします。

問２　人口減少問題について
人口減少や高齢化が幌延町に与える影響についてどのように感じていますか。
それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを１つずつ選んでください。

性　　　別
男性
女性
不詳

103
23
0

(81.7%)
(18.3%)
(0.0%)

年　　　齢
20代以下
30代
40代
50代
60代
70代以上
不詳

(13.5%)
(8.7%)

 (20.6%)
 (29.4%)
(21.4%)
(6.3%)
(0.0%)

17
11
26
37
27
8
0

職　　　業
農林水産業（自営）
農林水産業（勤務）
工業・製造業・建設業（自営）
工業・製造業・建設業（勤務）
卸小売・飲食業（自営）
卸小売・飲食業（勤務）
その他サービス業等（自営）
その他サービス業等〔公務員含む〕（勤務）
主婦（パートタイム含む）
無職
その他
職業不詳

11
3
4
7
0
0
1

61
10
14
14
1

(8.7%)
(2.4%)
(3.2%)
(5.6%)
(0.0%)
(0.0%)
(0.4%)

(48.4%)
(1.6%)

(11.1%)
(11.1%)
(0.8%)

勤　務　先
町内
町外
勤務していない
不詳

97
2

24
3

(77.0%)
(1.6%)

(19.0%)
(2.4%)

通算居住年数
10年未満
10年～19年
20年～29年
30年～39年
40年以上
不詳

58
4
8

11
41
4

(46.0%)
(3.2%)
(6.3%)
(8.7%)

(32.5%)
(3.2%)

出　身　地
幌延町に生まれてからずっと住んでいる
幌延町出身だが町外での居住経験あり
道内の他の市町村より転入
道外から転入してきた
不詳

22
15
65
22

2

(17.5%)
(11.9%)
(51.6%)
(17.5%)
(1.6%)

居　住　区
上問寒・中問寒・問寒別・雄興
開進・上幌延・北進・字幌延・下沼・浜里
幌延市街地
不詳

21
14
88

3

(16.7%)
(11.1%)
(71.5%)
(2.9%)

ア

イ

ウ

エ

オ

カ

キ

ク

ケ

大きな影響がある

働く場がなくなってきている

働き手が少なくなってきている

通院や介護に影響がでている

教育や学習面に影響がでている

日常の生活に支障が出ている

まちのにぎわいや活気がなくな
ってきている
親族、友人が転出等により周り
からいなくなってきている
売上や収入など営業に影響がで
てきている

104

74

41

54

53

72

65

51

23

82.5%

58.7%

32.5%

42.9%

42.1%

57.1%

51.6%

40.5%

18.3

そう思う程　　度
項　　目

20

37

36

44

46

36

44

47

62

15.9%

29.4%

28.6%

34.9%

36.5%

28.6%

34.9%

37.3%

49.2%

やや思う
1

13

36

16

17

14

12

17

27

0.8%

10.3%

28.6%

12.7%

13.5%

11.1%

9.5%

13.5%

21.4%

さほど
思わない

1

2

12

10

8

2

4

10

14

0.8%

1.6%

9.5%

7.9%

6.3%

1.6%

3.2%

7.9%

11.1%

思わない
0

0

1

2

2

2

1

1

0

0.0%

0.0%

0.8%

1.6%

1.6%

1.6%

0.8%

0.8%

0.0%

無回答

問３ 人口の減少についてどのように感じますか。
それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを１つずつ選んでください。

ア

イ

ウ

エ

大きな問題となっている
将来の問題で、当面対応する
必要はない
次世代のために、取り組みを
はじめるべき
すでに問題が生じており、今すぐ
にでも取り組むべき

90

7

98

84

71.4%

5.6%

77.8%

66.7%

そう思う程　　度
項　　目

27

9

23

27

21.4%

7.1%

18.3%

21.4%

やや思う
3

18

1

8

2.4%

14.3%

0.8%

6.3%

さほど
思わない

5

89

3

5

4.0%

70.6%

2.4%

4.0%

思わない
1

3

1

2

0.8%

2.4%

0.8%

1.6%

無回答

問６ 少子化に歯止めをかけるために必要な取り組みは何だと
　思いますか。
それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを１つずつ選んでください。

ア

イ

ウ

エ

オ

カ

キ

男女の出会いの場づくり

妊娠・出産への支援

子育てに対する支援

地域で子育てを支える環境づくり

多子世帯への支援

若い世代の雇用の充実や生活の
安定

子育てと仕事を両立できる職場
環境づくり

93

56

73

79

73

63

64

73.8%

44.4%

57.9%

62.7%

57.9%

50.0%

50.8%

そう思う程　　度
項　　目

25

36

41

38

42

45

41

19.8%

28.6%

32.5%

30.2%

33.3%

35.7%

32.5%

やや思う
3

26

9

7

9

12

16

2.4%

20.6%

7.1%

5.6%

7.1%

9.5%

12.7%

さほど
思わない

2

6

1

1

0

4

2

1.6%

4.8%

0.8%

0.8%

0.0%

3.2%

1.6%

思わない
3

2

2

1

2

2

3

2.4%

1.6%

1.6%

0.8%

1.6%

1.6%

2.4%

無回答

問５ 人口減少の主な要因のひとつとして少子化があげられます
　が、少子化が進む原因は何だと思いますか。
それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを１つずつ選んでください。

ア

イ

ウ

エ

オ

カ

キ

ク

未婚化が進んでいるから

晩婚化が進んでいるから

教育に多額の費用がかかるから

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てにかかる負担が大きいから

安心して子どもを産み育てら
れる地域環境にないから

男性の家事、子育てに対する
理解が得られないから

個人の生活に重きを置く人が
増えたから

55

52

46

44

39

37

12

33

43.7%

41.3%

36.5%

34.9%

31.0%

29.4%

9.5%

26.2%

そう思う程　　度
項　　目

51

54

57

38

55

54

37

53

40.5%

42.9%

45.2%

30.2%

43.7%

42.9%

29.4%

42.1%

やや思う
13

14

16

35

22

24

61

34

10.3%

11.1%

12.7%

27.8%

17.5%

19.0%

48.4%

27.0%

さほど
思わない

5

4

6

6

7

8

13

5

4.0%

3.2%

4.8%

4.8%

5.6%

6.3%

10.3%

4.0%

思わない
2

2

1

3

3

3

3

1

1.6%

1.6%

0.8%

2.4%

2.4%

2.4%

2.4%

0.8%

無回答

問７ 今後、幌延町の創生を進めるうえで必要な取り組みは何だと思いますか。
それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを１つずつ選んでください。

ア

イ

ウ

エ

オ

カ

キ

ク

ケ

①町への新たな仕事づくり

新規就農・就業者への支援（技術習得支
援等）

企業の誘致（本社、支社、研修施設増設へ
の支援）

交流人口増加施策の推進（観光・合宿・短
期滞在等）

情報通信技術を活用した地域の活性化

地域の女性、若者、高齢者、障がい者の活
躍推進（就労の促進、就労支援）

若い世代の人材還流・育成（良質な雇用の
確保・創出、住環境の整備）

再生可能エネルギーの活用・推進

文化、芸術、スポーツを通じた地域の
活性化

地域産業の競争力・成長力の強化（農業、
商業、観光等）※付加価値の向上

企業の誘致、個人起業、創業支援の推進
（新事業、新産業の創出、融資制度等）

地域を支えるサービス（地域交通、生活関
連サービス、介護、子育て）の充実

81

84

79

32

53

79

68

72

45

64.3%

66.7%

62.7%

25.4%

42.1%

62.7%

54.0%

57.1%

35.7%

そう思う程　　度
項　　目

42

32

37

58

42

34

43

42

43

33.3%

25.4%

29.4%

46.0%

33.3%

27.0%

34.1%

33.3%

34.1%

やや思う

2

7

8

30

20

9

14

9

28

1.6%

5.6%

6.3%

23.8%

15.9%

7.1%

11.1%

7.1%

22.2%

さほど
思わない

0

2

1

4

10

3

0

1

7

0.0%

1.6%

0.8%

3.2%

7.9%

2.4%

0.0%

0.8%

5.6%

思わない

1

1

1

2

1

1

1

2

3

0.8%

0.8%

0.8%

1.6%

0.8%

0.8%

0.8%

1.6%

2.4%

コ

サ

シ

ス

移住希望者への支援

地方大学、専門学校等と地域の連携

②町への新しい人の流れづくり
64

70

44

59

50.8%

55.6%

34.9%

46.8%

55

42

40

44

43.7%

33.3%

31.7%

34.9%

3

10

34

16

2.4%

7.9%

27.0%

12.7%

2

2

6

4

1.6%

1.6%

4.8%

3.2%

2

2

2

3

1.6%

1.6%

1.6%

2.4%

無回答

セ

ソ

タ

③若い世代における結婚・出産・子育ての希望実現

仕事と生活の調和の実現（男女格差の是正、
仕事と家庭の両立）

「結婚、妊娠、子育て」各段階に応じた少子
化対策の充実

若年雇用対策の推進（安定した雇用の実現） 78

72

51

61.9%

57.1%

40.5%

そう思う程　　度
項　　目

38

50

52

30.2%

39.7%

41.3%

やや思う

7

2

16

5.6%

1.6%

12.7%

さほど
思わない

0

0

4

0.0%

0.0%

3.2%

思わない

3

2

3

2.4%

1.6%

2.4%
④時代に合わせた地域づくり

無回答

問４ 幌延町において、人口問題に対応するために必要な取り
　組みは何だと思いますか。
それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを１つずつ選んでください。

ア

イ

ウ

エ

オ

カ

キ

ク

ケ

コ

サ

少子化対策

町内会などのコミュニティづくり

地域産業の振興

雇用の場づくり

女性の活躍の場づくり

高齢者の活躍の場づくり

農業・商業等の担い手の確保

医療・介護の環境づくり

教育・学習の場の充実

日常生活の支援（買い物支援等）

移住定住希望者の受け入れ態勢
の整備

79

38

81

85

52

54

81

84

80

63

58

62.7%

30.2%

64.3%

67.5%

41.3%

42.9%

64.3%

66.7%

63.5%

50.0%

46.0%

そう思う程　　度
項　　目

32

51

31

31

52

52

38

35

39

44

48

25.4%

40.5%

24.6%

24.6%

41.3%

41.3%

30.2%

27.8%

31.0%

34.9%

38.1%

やや思う
9

28

12

7

19

13

4

3

4

12

13

7.1%

22.2%

9.5%

5.6%

15.1%

10.3%

3.2%

2.4%

3.2%

9.5%

10.3%

さほど
思わない

5

6

1

1

2

4

1

2

1

2

2

4.0%

4.8%

0.8%

0.8%

1.6%

3.2%

0.8%

1.6%

0.8%

1.6%

1.6%

思わない
1

3

1

2

1

3

2

2

2

5

5

0.8%

2.4%

0.8%

1.6%

0.8%

2.4%

1.6%

1.6%

1.6%

4.0%

4.0%

無回答

※ コミュニティー
　 町内会のような地縁型の共同体や、地域での共同の活動、暮らしを支える結びつき

住民が地域防災の担い手となる環境の確保
（自主防災組織、消防団等）
幌延町民である誇りを高める施策（地域につ
いて学ぶ機会の拡充）

チ

ツ

テ

ト

公共施設・公的不動産の利活用、民間活力の
活用、空き家、空き家対策の推進（有効活用）

地域団体が行う新たな取組みに対する支援

57

45

40

48

45.2%

35.7%

31.7%

38.1%

52

41

48

51

41.3%

32.5%

38.1%

40.5%

11

31

29

21

8.7%

24.6%

23.0%

16.7%

3

6

6

3

2.4%

4.8%

4.8%

2.4%

3

3

3

3

2.4%

2.4%

2.4%

2.4%
⑤地域と地域を連携する

ナ
地方での経済・生活圏の形成（周辺地域との
交通ネットワークの形成、医療・介護体制の
充実）

68
54.0%

46
36.5%

9
7.1%

1
0.8%

2
1.6%

　これらの取り組みを総合戦略へ反映させ、盛り込んだ施策の実現に向けて取り組みを積極的に進め、幌延町は、
成長する力を取り戻し、潤いある生活を安心して営むことができる「まち」を目指します。

※集計結果の詳細については、総務課企画振興グループへお問い合わせいただくか、町HPをご覧ください。
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